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2008-03-30 – 1ª Reunião da Diretoria gestão 2007/2009

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA DA CONFEDERADAÇÃO BRASILEIRA DA TRADIÇÃO
GAÚCHA, GESTÃO 2007/2009, REALIZADA NOS DIAS 29 E 30 DE MARÇO DE 2008, NO CENTRO DE
TRADIÇÕES GAÚCHAS “UNIÃO E TRADIÇÃO” DA CIDADE DE EMBU, SÃO PAULO. Aos vinte e nove dias do
mês de março do ano de dois mil e oito, conforme convocação, reuniram-se, os membros da Diretoria
Executiva da CBTG no galpão crioulo do CTG “União e Tradição”, da cidade de Embu, São Paulo para tratar
de assuntos de interesse da Confederação. Presentes à reunião os seguintes tradicionalistas: Décio Albino
de Oliveira, Presidente; Dorvílio José Calderan, 1º Vice-Presidente; Itamar Sebastião Mattos, 2º Vice-
Presidente; Wilson da Silva Porto Filho, Diretor Geral; Marco Antonio Silva Fernandes de Lima, Secretário
Geral; José Camilo Pegoraro, Tesoureiro Geral; Davide Antonio Simadon Neto, Tesoureiro Adjunto; José
Alfredo Tessmann, Diretor do Departamento Campeiro; Celívio Holz, Diretor do Departamento Cultural;
Celso Souza Soares, Diretor da Ordem dos Cavaleiros do Brasil; Eduardo Larsen, Diretor do
Departamento de Integração Nacional; Carlos Roberto Pignone Gonzales, Diretor do Departamento
Esportivo; Romeu João Fregonese Júnior, Assessor Artístico e Adyva Stein Holz, Assessora Cultural.
Estiveram presentes, também, a convite da Presidência, os tradicionalistas Oscar Fernande Gress,
Presidente do MTG/RS; Édio Schweitzer, Presidente do MTG/SC; Francisco Carlos Fighera, Presidente do
MTG/SP e João Ermelino de Mello, Presidente do MTG/MS. Participaram, ainda, da reunião os
tradicionalistas Hélio Damasceno Louzado, Balbino João Severino e Mauro Moacir Guimarães Fagundes,
Conselheiros da CBTG, José Carlos de Oliviera e Aildes Pegoraro do CTG “União e Tradição”, Maria Torales
Porto da FTG-PC e Dulcinei Cristina S. Mendes do MTG/SC, bem como as senhoritas Dominicke Marca, 2ª
Prenda Adulta da CBTG e Apoena Magnani Fagundes, 1ª Prenda Mirim da CBTG. Às dez horas e trinta
minutos o Presidente Décio iniciou os trabalhos, saudando a todos e agradecendo pela presença nesta
importante reunião, a primeira de sua gestão à frente da Confederação. Inicialmente o Presidente pediu
à Secretaria Geral que informasse aos presentes sobre as correspondências encaminhadas e recebidas. O
Secretário Geral Marco Antonio comunicou aos presentes que foram enviados vinte e oito ofícios a
diversos destinatários no âmbito do movimento e também para algumas autoridades municipais,
estaduais e federais. Procedeu, também, à leitura de correspondências de integrantes da Diretoria
Executiva informando da impossibilidade de comparecerem a reunião. Finalmente, informou aos
presentes os compromissos atendidos pela Presidência nos municípios de São José e Araranguá em Santa
Catarina e Gravataí no Rio Grande do Sul. Logo após, o tradicionalista Oscar Gress informou à Diretoria
que já foram tomadas as primeiras providências para a realização da 7ª Convenção Brasileira da Tradição
Gaúcha na cidade de Gravataí, conforme decisão do Congresso de Itapetininga. O Presidente Décio se
manifestou sobre o trabalho social realizado pela Prefeitura Municipal de Gravataí com crianças carentes
da região, participantes do Projeto Gurizada de Galpão em parceria com os Centros de Tradições Gaúchas
da cidade. Sobre o concurso de prendas e peões realizado em janeiro no CTG Os Praianos, o Presidente
mencionou a emoção em presenciar o envolvimento da família tradicionalista e agradeceu aos
organizadores do concurso Celívio Holz, Diretor Cultural, Adyva Stein Holz, Assessora Cultural, Édio
Schweitzer, Presidente do MTG-SC, Patronagem do CTG e as prendas e peões da Confederação pelo
belíssimo trabalho realizado. Logo após o Presidente comunicou a todos os assuntos tratados na visita
que fez ao CTG Crioulos do Caverá, em Araranguá, onde esteve acompanhado dos Diretores Celívio,
Tessmann, Wilson, Carlos Gonzales e Robson. O Diretor Campeiro Tessmann se manifestou dizendo que
da parte campeira existem algumas providências a serem tomadas e solicitou ao Diretor Geral Wilson
que informasse a todos sobre as anotações feitas. Atendendo a solicitação o Diretor Geral relatou as
providências a serem tomadas e a necessidade de equipamentos e acomodações. O Diretor Celívio
mencionou que os recursos financeiros oriundos da Prefeitura Municipal de Araranguá já foram
aprovados pela Câmara Municipal. O Diretor Campeiro informou que pretende fazer a entrega das
premiações logo após o término de cada prova, evitando a demora no encerramento no domingo. O
Presidente Décio agradeceu os trabalhos realizados pelo Departamento Campeiro até o momento e
recomendou às federações atenção às determinações que nortearão a realização das competições. A
seguir o Diretor Esportivo Carlos Gonzales mencionou a dificuldade em promover os jogos campeiros
num único local e registrou o compromisso assumido pela Patronagem do CTG em realizar as reformas
necessárias para que os jogos ocorram na sede da entidade, juntamente com as provas artísticas e
campeiras. Sobre este assunto, se manifestou o Vice-Presidente Dorvílio, sugerindo o estudo para que os
jogos tradicionalistas sejam realizados em data distinta do FENART e do Rodeio Crioulo. O Presidente do
MTG/MS João Mello mencionou a possibilidade do desestímulo aos nossos filhos, em razão de que o
calendário escolar possa impedi-los de participar em data separada dos eventos nacionais, no que foi
acompanhado pelo Conselheiro Hélio Louzado. Eduardo Larsen, Diretor de Integração Nacional sugeriu
que no próximo Congresso tome-se cuidado na escolha da entidade anfitriã, evitando escolher entidade
que não tenha estrutura necessária para a concentração das provas campeiras, artísticas e esportivas
num só local. O Diretor Esportivo, no arremate de suas manifestações, informa que já encaminhou
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chasque a todas as federações solicitando a colaboração de juizes e controladores dos jogos e se
colocando à disposição para visitas em auxilio aos diretores esportivos. O Presidente agradeceu as
informações trazidas pelo Diretor Esportivo e endossou a informação de que a patronagem de fato se
comprometeu a fazer as obras necessárias. A seguir o Presidente passou a palavra ao Assessor Artístico
Romeu João Fregonese Júnior para que fizesse os comentários sobre o FENART. Júnior cumprimentou a
todos e informou que o Diretor Robson esteve na reunião de Araranguá e aprovou a estrutura do CTG
para a realização das provas artísticas. Informou também que o Departamento está tomando as
providências para a realização do seminário artístico, bem como informou que a comissão avaliadora
será constituída nos moldes dos festivais anteriores. No que diz respeito à comissão avaliadora o
Presidente Oscar Gress pediu a palavra e comentou o ocorrido nos eventos nacionais realizados em Pato
Branco quando alguns tradicionalistas mencionaram que a comissão trazida do Rio Grande do Sul não
era qualificada. O Presidente Édio Schweitzer questionou sobre quem teria feito tal comentário e foi
informado de que teria sido um dos que se manifestou contrariamente à comissão. Édio respondeu que
não participou de tal reunião e sugeriu que se consultasse a ata para se buscar o que de fato ocorreu. O
Diretor Celívio disse que pode localizar a ata, mas se recorda que ouviu tal comentário não sabendo de
quem partiu. Oscar Gress sugeriu que a participação de avaliadores do Rio Grande seja reavaliada.
Novamente Édio se manifesta deixando claro que não proferiu tal comentário. O assessor Júnior informa
que verificará o que aconteceu na época para se evitar tal acontecimento no futuro e teceu comentários
sobre as despesas de locomoção e hospedagem dos avaliadores. O Presidente Décio, encerrando o
assunto sobre os eventos, informa que o prazo para a definição das obras no CTG é de noventa dias antes
do início do entrevero, sendo que a reunião de avaliação e definição do projeto deverá ocorrer no mais
tardar no mês de maio, com integrantes da CBTG, MTG/SC, CTG Crioulos do Caverá e Prefeitura Municipal
de Araranguá. A seguir o Conselheiro Hélio Louzado se manifestou sobre a dificuldade de aplicação do
disposto no parágrafo segundo do artigo 16 do Estatuto Social da CBTG, tendo em vista que vários
ocupantes de cargos na Confederação também ocupam funções nas entidades singulares e nas
federações. Após a manifestação dos presentes acordou-se encaminhar o assunto para o próximo
congresso visando sanar o problema criado pela redação do mencionado dispositivo. Em seguida o
Presidente Décio solicitou ao Diretor Geral Wilson Porto que apresentasse a Diretoria o estudo realizado
sobre a situação administrativa e financeira da Confederação e proposta de sua autoria visando dotar a
CBTG dos recursos necessários para o desempenho de suas funções. Em belíssima apresentação o
Diretor Wilson trouxe todas as informações armazenadas em vários anos de atuação na Diretoria
Executiva, dando, no entender de todos, os caminhos possíveis para a auto-suficiência financeira da
CBTG, inclusive, aproveitando o projeto trazido pelo Vice-Presidente Dorvílio José Calderan que trata da
contribuição voluntária anual por todos os tradicionalistas associados em entidades singulares. O
Presidente Décio agradeceu o trabalho realizado e nomeou comissão composta pelos tradicionalistas
Dorvílio José Calderan, Wilson da Silva Porto Filho, Marco Antonio Silva Fernandes de Lima, Eduardo
Larsen e José Alfredo Tessmann para elaborarem projeto fundamentado da contribuição voluntária anual
e apresentação no plenário da Convenção de Gravataí, devendo o projeto estar concluso até o dia 30 de
maio. A seguir passou a tratar da adoção da Identidade Tradicionalista, em cumprimento ao artigo 57 do
Estatuto Social. O Diretor Wilson apresentou o modelo da identidade que foi aprovado com algumas
modificações, devendo sua emissão ser realizada pela Diretoria Geral mediante solicitação das
federações. O Presidente Décio informa a nomeação do tradicionalista Francisco de Carvalho Alves como
assessor da Presidência e o Vice-Presidente Dorvílio Calderan informa que nomeou os tradicionalistas
Paulo Moacir Ferreira Bambil e Nara Lucas como assessores da Vice-Presidência. Dando seqüência à
reunião o Presidente Décio passou a tratar da concessão dos títulos de cavaleiro pela Ordem dos
Cavaleiros, em virtude do questionamento do MTG/RS sobre essas concessões. Após as discussões o
Presidente informou que o assunto seria encaminhado ao Conselho Diretor para as providências de sua
alçada. Em seguida o Presidente passou a palavra ao Diretor da Ordem dos Cavaleiros do Brasil Celso
Souza Soares que se manifestou sobre as decisões tomadas no Congresso de Itapetininga, sobretudo a
aprovação da Carta de Itapetininga que deverá ser levada à Brasília em cavalgada a ser organizada pela
Ordem e entregue ao Presidente da República e ao Presidente do Congresso Nacional. Manifestou-se
também sobre a possível retirada da sede simbólica do Movimento Tradicionalista Gaúcho Brasileiro do
Palácio Farroupilha sob a presidência do Deputado Alceu Moreira da Silva. Comentou sobre o
encaminhamento de manifesto à Assembléia Legislativa assinado por ele, por Oscar Fernande Gress,
Manoelito Carlos Savaris, Presidente do IGTF e pelo Presidente da Ordem dos Cavaleiros do Rio Grande
do Sul Alencar Feijó da Silva . Fez, ainda, a leitura de diversos artigos que circularam nos meios de
comunicação do RS tratando do assunto, desta forma colocando todos a par da situação atual. Neste
momento, perto das vinte horas, o Presidente Décio encerrou os trabalhos, convidando a todos para a
janta e informou que os trabalhos seriam reiniciados no domingo a partir das oito horas. Reiniciando os
trabalhos, domingo de manhã, o Diretor Celívio informou que o Departamento Cultural continuará
apoiando o Departamento Artístico e parabenizou a persistência do Diretor da Ordem dos Cavaleiros na
defesa dos interesses tradicionalistas. O presidente Édio congratulou-se com os organizadores do
Concurso de Prendas e Peões e pediu desculpas pela ausência tendo em vista doença em pessoa da
família. O Presidente Décio passou a palavra ao Diretor da Ordem dos Cavaleiros que já estava
encilhando em direção ao aeroporto. Celso Soares agradeceu a acolhida em São Paulo e desejou
felicidade a todos, mencionando a peleia em se manter o galpão crioulo no Palácio Farroupilha. A seguir
o Presidente Décio passou a tratar da Carta de Sant´Ana, emitida por ocasião do 55º Congresso
Tradicionalista Gaúcho do MTG/RS, realizado em Sant´Ana do Livramento nos dias 11, 12 e 13 de janeiro.
O Secretário Geral Marco Antonio efetuou a leitura da mencionada carta. Após a leitura o Presidente
Oscar Gress se manifestou sobre o descontentamento dos tradicionalistas do Rio Grande com a
condução do Movimento. Disse que os acontecimentos de Itapetininga contribuíram para o aumento
deste descontentamento. Lembrou que o tradicionalista Savaris sempre defendeu a união dos gaúchos
do Brasil e que os gaúchos são extremamente críticos nos comportamentos adotados dentro do
Movimento. O Presidente Édio mencionou que o Rio Grande iniciou o Movimento e deve ser respeitado
por isso, mas que o tradicionalismo se espalhou pelo Brasil e que cada Estado, cada federação hoje tem
sua administração. O Presidente Décio informou que determinou ao Diretor de Integração Nacional
Eduardo Larsen que converse com as federações sobre a integração de fato. Eduardo Larsen discorreu
sobre o assunto informando que vai entrar em contato com todos os presidentes com a intenção de levar
às federações a necessidade da integração total entre todos os gaúchos do Brasil. Alfredo Tessmann disse
que acredita no trabalho a ser realizado pelo Diretor Eduardo, dizendo que os fatos precisam ser
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apurados para se fazer juízo de valor e um trabalho conclusivo, resolvendo os problemas de forma
definitiva. O Diretor Geral Wilson Porto diz que acredita nos futuros entendimentos e entende que o Rio
Grande deve ser respeitado como o berço do tradicionalismo gaúcho. O Vice-Presidente Itamar de
Mattos, Tio Preto, pede o respeito e entendimento entre todas as federações. Celívio Holz enfatiza que a
integração nacional fortalece a Confederação. Em novo pronunciamento Oscar Gress disse que é muito
simples em seus posicionamentos. Disse que representa o Rio Grande e defende o que está escrito. Pede,
finalmente, que o Rio Grande pela sua importância seja respeitado. O Conselheiro Hélio Louzado
concorda com o Presidente do MTG/RS e diz que temos a Carta de Princípios que deve ser seguida.
Particularmente entende que o hino do movimento é o Hino Riograndense e deve ser executado em
todos os eventos tradicionalistas promovidos pela CBTG. O Presidente do MTG/SP Francisco Fighera
defende a união nacional e o respeito pelas normas existentes. Informa que o MTG/SP cumpre todas as
decisões da Confederação. O Presidente Décio teceu comentários sobre o Congresso de Tramandaí e
menciona a ligação afetiva com o Rio Grande pelos costumes adotados desde a infância, pelas tradições
tropeiras. Pela forma como foram acolhidos naquele conclave, deve se homenagear o Rio Grande com a
execução de seu hino. Sobre a sede simbólica informou que deverá ser encaminhado derradeiramente
um chasque à Assembléia Legislativa pedindo reconsideração da decisão. Oscar Gress concorda com este
novo chasque e sugere que seja feito dentro da polidez que sempre caracterizou o gaúcho. Ao se
aproximar o final da reunião o Presidente Décio passou a palavra aos presentes para que se
manifestassem. Dorvílio Calderan agradeceu a hospitalidade e a convivência propiciada, recomendando a
todos o cumprimento das regras existentes. Itamar Sebastião Mattos agradeceu a hospitalidade,
mencionando que o MTG/SC sempre estará à disposição da CBTG e deixa um abraço a todos que
estiveram presentes. O Presidente Édio informou que deve deixar a presidência do MTG/SC em junho, se
mantendo fiel aos seus princípios de tradicionalista, se desculpou por eventuais mal entendidos e
agradeceu a hospitalidade do MTG/SP. O Presidente Mello informou que o MTG/MS estará sempre no
costado da CBTG, parabenizou o Presidente Décio pela condução da entidade, agradeceu a hospitalidade
dos paulistas e informou que o cronograma de eventos da federação está postado na estância virtual da
Confederação. O Presidente Oscar Gress pediu desculpas ao gaúcho Édio informando que não há mágoas
de sua parte. Concorda com todos e disse que todos buscam o melhor para o gauchismo. Finalmente, o
Presidente do MTG/SP Francisco Fighera agradeceu a participação dos presentes, esperando que tenham
sido bem recebidos e parabeniza a todos pela forma como se comportaram nas discussões dos assuntos
de importância para o tradicionalismo gaúcho. Nada mais a ser tratado, o Presidente da CBTG agradeceu,
novamente, a presença de todos e deu por encerrada a presente reunião. Eu, Marco Antonio Silva
Fernandes de Lima, Secretário Geral, elaborei a presente ata que assino juntamente com o Presidente
Décio Albino de Oliveira. As assinaturas dos demais participantes encontram-se registradas no livro de
presença, sob a guarda da Secretaria Geral. DÉCIO ALBINO DE OLIVEIRA Presidente MARCO ANTONIO
SILVA FERNANDES DE LIMA Secretário Geral
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